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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την υποβάθμιση των ολιγοθέσιων σχολείων της Ρόδου» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία και 

Αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας, αρμόδια για την Ειδική Αγωγή, Ουρανία (Ράνια) 

Θρασκιά καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ως Αναφορά το Υπόμνημα Διαμαρτυρίας οκτώ Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 

χωριών της Ρόδου σχετικά με την υποβάθμιση των ολιγοθέσιων σχολείων του 

νησιού. 

Πιο συγκεκριμένα, στο Υπόμνημα περιγράφονται τα σοβαρά προβλήματα των 

ολιγοθέσιων σχολείων, με κυριότερη την έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού και 

ειδικοτήτων, αλλά και οι δυσκολίες που καθημερινά αυτά αντιμετωπίζουν (μεταξύ 

άλλων οι ανάποδοι κύκλοι μαθημάτων, ο φόρτος εργασίας των εκπαιδευτικών, το 

άγχος ολοκλήρωσης της ύλης, το διπλό έργο των προϊσταμένων των σχολικών 

αυτών μονάδων, η μεγάλη κατάτμηση του διδακτικού χρόνου, κ.ά.). Οι αποφάσεις 

του Υπουργείου Παιδείας για συγχωνεύσεις, υποβαθμίσεις και καταργήσεις σχολικών 

μονάδων, όπως ειδικότερα αναφέρεται στο Υπόμνημα, πλήττουν περεταίρω τα 

ολιγοθέσια σχολεία, υπονομεύουν την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης, αλλά 

και ενισχύουν την εκπαιδευτική ανισότητα μεταξύ των σχολείων της χώρας. 

Κατόπιν τούτων, οι εν λόγω Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων ζητούν από τον 

αρμόδιο Υπουργό να μεριμνήσει για τη διατήρηση των ολιγοθέσιων σχολείων, την 

τοποθέτηση ειδικοτήτων, Ε.Δ.Ε.Α.Υ, και εκπαιδευτικών Τμημάτων Ένταξης (όπου 

δεν υπάρχουν), καθώς και να λάβει άμεσα μέτρα για την αναβάθμισή τους.  

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει την ισότιμη και απρόσκοπτη πρόσβαση 

όλων των μαθητών σε δημόσια, δωρεάν και ποιοτική εκπαίδευση. 
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Επειδή τα ολιγοθέσια σχολεία είναι ζωτικής σημασίας για την εκπαιδευτική και 

κοινωνική ανάπτυξη των μικρών κοινοτήτων και η υποβάθμισή τους παραβιάζει τις 

αρχές της ισονομίας και της ισοπολιτείας. 

Επειδή, τα σοβαρά προβλήματα και οι ελλείψεις στην παιδεία υποβαθμίζουν το 

βιοτικό επίπεδο των νησιωτών και οδηγούν τα νησιά μας σε ερημοποίηση. 

Επειδή θα πρέπει να λαμβάνεται πάντα υπόψη η νησιωτικότητα και ιδιαιτερότητα 

των σχολικών μονάδων, στο πλαίσιο της φροντίδας για τις δυσπρόσιτες, 

παραμεθόριες περιοχές όπως αναφέρεται άλλωστε και στο Σύνταγμα. 

 

Επισυνάπτεται το Υπόμνημα και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 
ενέργειές σας.              
    

Αθήνα, 12/07/2024 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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